Czy os. Biała Wyżna odłączy się od miasta Grybów?

Ten temat w ostatnim czasie był na ustach zarówno mieszkańców grybowskiego osiedla jak i władz miasta. Biała Wyżna została przyłączona do miasta w 1973 r. i od tej pory mieszkańcy tegoż osiedla trzykrotnie wychodzili z inicjatywą, aby na nowo wcielić Białą w granice Gminy Grybów. W grudniu 2019 r. na ręce burmistrza Grybowa – Pawła Fydy, przewodniczący zarządu os. Biała Wyżna – Adam Święs (sołtys), złożył pismo postulujące konsultacje społeczne oraz inicjatywę odłączenia osiedla od miasta.   
Dlatego też na wniosek grupy mieszkańców os. Białej Wyżnej oraz z inicjatywy wspomnianego przewodniczącego zostało zwołane zebranie mieszkańców w minioną sobotę (01.02 br.) w remizie OSP Biała Wyżna-Grybów. Ku zaskoczeniu organizatorów zainteresowanie mieszkańców osiedla swoją przyszłością przerosło wszelkie oczekiwania. W spotkaniu poza mieszkańcami uczestniczył burmistrz Grybowa Paweł Fyda, członkowie Rady Miasta oraz zarząd osiedla. 
Wysoka frekwencja obecności mieszkańców wskazała jak ważną jest owa kwestia dla społeczności Białej Wyżnej. Warto dodać, że os. Biała Wyżna jest większe od reszty terytorium Grybowa. W czasie dosyć burzliwego spotkania przewodniczący zarządu osiedla uzasadnił powód inicjatywy, który można streścić do zarzutu niedoinwestowania Białej Wyżnej w porównaniu z innymi dzielnicami Grybowa. Burmistrz miasta zaprezentował dane dotyczące środków pozyskiwanych przez miasto oraz sposób ich wykorzystania, zarówno na inwestycje na terenie Białej Wyżnej, jak i innych części miasta. Z każdym zdaniem włodarza miasta na sali wzmagała się coraz większa wrzawa mieszkańców. W całym zamieszaniu dało się słyszeć słowa dezaprobaty i żalu, że burmistrz, wybrany również przez mieszkańców Białej Wyżnej (wygrał reelekcję, ponad 80% poparcia, jednak w głosowaniu bez kontrkandydata), nie dba o nich tak jak na to zasługują. Następnie nadszedł czas na wypowiedzenie się samych zainteresowanych. Padło wiele słów, z których wynikało, iż obywatele są m.in. zaniepokojeni stanem dróg miejskich, wysokością podatków oraz brakiem obiecanej kilka lat temu kanalizacji. Głosy rozżalonych mieszkańców były tak donośne, że prowadzącemu spotkanie było trudno zapanować nad porządkiem zebrania. 
Pod 2,5 godzinnym zebraniu ostatecznie zadecydowano, iż zarząd osiedla będzie zmierzał do podjęcia decyzji o zorganizowaniu referendum dotyczącego zgody mieszkańców na odłączenie os. Biała Wyżna od miasta Grybów. Na koniec zebrania burmistrz Paweł Fyda, który jeszcze niedawno w czasie sesji rady miasta mówił, że będzie robił wszystko żeby do odłączenia osiedla nie doszło, stwierdził, iż ostateczna decyzja należy do mieszkańców i on nie stanie na drodze ich woli. 

O kolejnych działaniach mieszkańców i rezultatach podjętej inicjatywy będziemy informować na bieżąco, warto jednak wskazać, że grybowskie wydarzenie jest bezprecedensowym w regionie. 
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